

Anuncios y reclamos a precios convencionales. La correspondencia al administrador. No se devuelven los originales.

Redacción, Administración e Imprenta Calle Manuel Becerra, 4 Teléfono n. 55 EL PROGRESO es el periódico de mayor circulación en Lugo y su provincia

Comentarios políticos

EL MAS ARDUO PROBLEMA

Independientemente de cuantos se han planteado ante las Cortes, unos ficticios, otros con positiva concreción de la realidad, el problema de las subsistencias es más arduo que todos, continúa no ya a resolver, sino ni aún abordar, entretenidos los gobernantes en este juego absurdo de la política por la política misma que tan caro cuesta a España.

Hace unos días, en estos mismos comentarios hacíamos unos augurios, que por desgracia hemos visto dolorosamente confirmados. La metralla ha vuelto a sembrar la muerte en el pueblo hambriento, que se comió más delito que dejar abogar a su instinto de conservación, más que el acatamiento a una ley social que le exige una sumisión imposible.

El caso de Palma de Mallorca, no es un caso aislado; con lamentable frecuencia el pueblo se revela contra la codicia de los acaparadores, que de los Gobiernos tanta consideración merecen. ¿Qué otra causa tienen, sino este malestar del pueblo y estas revoluciones contra de los caciques? El hambre, una hambre trágica y negra, que de no pronto los medios para calmarla, hará de todo el año, un interminable día de Lugo. Y a nuestro Gobierno, al ilustre conde de Romanones, que no se preocupa como hemos dicho pasados, de llevar a la legislación viva, proyectos sociales que mejoren las condiciones de trabajo del obrero y le hagan más soportable la vida, que omite el estudio de todas las cuestiones de subsistencias, más atenta a coquetear con todos los grupos liberales para obtener una confianza en el fundamento una larga permanencia en el Poder, al ilustre conde de Romanones que todo lo achaca y en todo ve señas de sindicalismo y de bolchevismo, no se le ocurre otra solución más práctica, que llevar un día sí y otro también a los pueblos el estado de guerra, y sacar a las calles y exponerla a las iras de las masas para después justificar cualquier infamia, una represión, a las tropas, a la Guardia civil, como si fuese una convulsión política y no un problema de estómago y miseria le que estos momentos agita el mundo entero.

¡Es tan español este sistema de dadas las responsabilidades! Los alcaldes pasan al ministro de Abastecimientos, el ministro a los acaparadores, pero sin que haya una firme decisión de marchar contra ellos, y los acaparadores se nos amaja que acaso culpan a los consumidores pobres y escuálidos que sienten la rebeldía de no satisfacerse con sus exigencias.

Y mientras de piedra de notas «ciosas» no pasase, iba bien. Es un deber. Pero adoptar por sistema, el atacar los problemas por sus efectos, unos efectos lógicos ya que permanecen guardando eficacia las causas, no es posible que nada tolere.

Se dice, y nosotros lo reconocemos como de razón, que las sociedades obreras, en vez de solicitar satisfacción de necesidades por vías legales acude a la revuelta y el motín dificultando considerablemente toda solución de concordia. Pero ¡que no se ha esperado pacientemente antes de que la protesta atravesara tallase! Cierzo que esas huelgas generales paralizan el tráfico y hacen disminuir la producción, exacto que el Gobierno ve en la dura necesidad de restablecer el orden público cuando se altera, pero que los desórdenes son cosas de esos mismos Gobiernos, lo menos que puede pedirse, es un poco de humanidad para dominarlos.

Hemos de insistir un día y otro. No podrá decir el Gobierno ahora que España no tiene pulso, y que no se sabe lo que quiere España, las peticiones, y claras y concretas, quiere pan. Hay quien por vías legales se lo propone, muy bien hará en tomarse la justicia por su mano.

MÁXIMO GILM

Madrid febrero 1918.

Crónica de sociedad

Salíó para la Coruña, con su cargo de ex presidente de la Audiencia de Lugo y magistrado electo de Pamplona, Guaberto Uloa. La familia del Sr. Uloa fijará su residencia en la ciudad hercútea. Pasó para Madrid con su bella esposa nuestro querido amigo y compañero director de La Voz de Galicia, D. Alejandro Barreiro. Estuvo unos días en Lugo y para Becerra, el diputado provincial José Boado y G. de Montes. BAILE EN EL CÍRCULO. Hoy se celebrará el primer baile de máscaras de la temporada.

El Progreso

DIARIO POLÍTICO Y DE INFORMACIÓN

AÑO XII.-Núm.-3.442 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Lugo, un mes, 1 pta. Fuera, un trimestre, 4 » Idem, un año, 16 » Ultramar y extranjero, un trimestre, 9 » Ventas: Número suelto 5 céntimos, atrasado 10 EL PROGRESO no se publica los lunes

Cien millones de pesetas El ferrocarril de la costa

Muchos años hace que está puesto sobre el tapete como asunto de esencial utilidad y singular importancia para Galicia, el proyecto de construcción del ferrocarril secundario o estratégico llamado de la costa, que debe unir la frontera francesa con la portuguesa por el litoral cantábrico, y a cuyo ferrocarril le falta por construir la sección precisamente de Asturias y Galicia.

Durante todos estos años que se lleva trabajando por conseguir esta obra utilísima para Asturias y Galicia, en nuestra región fueron los ferrolanos quienes con más ahínco y mayores entusiasmos mantuvieron izada la bandera de esta reforma. Ferrol por medio de sus periódicos, como por medio de sus políticos y de sus organismos administrativos ha venido uno y otro año clamando siempre con el mismo empeño, porque el Parlamento español se ocupase del ferrocarril de la costa hasta convertir en ley un sano y justificado proyecto, para luego obtener la ejecución de esa ley en una realidad tan deseada como merecida.

Haciendo coro a las voces de justicia que del Ferrol salen y han salido, la prensa y los políticos de otros pueblos gallegos recogieron las peticiones de los ferrolanos repitiéndolas como en prueba de fraternidad ayuda a los verdaderos defensores de la noble causa. Pero en estos ecos siempre se advinó, cuando no una indiferencia molesta, por lo menos una desconfianza absoluta en el triunfo, y los periódicos como los políticos gallegos hablaron del ferrocarril de la costa como de un sueño cuya realización sería tan beneficiosa al país, que difícilmente se lograría.

Ahora un diputado coruñés que representa en el Congreso a un distrito lucense, y que sin duda por esto siente mayor interés por los proyectos que a las dos provincias atañen y a las dos provincias alcanzan por igual, presentó una proposición en la comisión del Congreso que ha de informar el proyecto de ley de créditos globales, que fué aceptada, y según la cual en el dictamen de dicha comisión figurará este párrafo:

«Para completar el ferrocarril estratégico de cintura, en la Costa cantábrica, desde Portugal a Francia, respetando los puntos de arranque y término de la parte a construir, con arreglo a los planes aprobados en las leyes vigentes de ferrocarriles secundarios y estratégicos, cien millones de pesetas.»

D. Leonardo Rodríguez Díaz ha puesto el dedo en la llaga, ya que ha tocado uno de los puntos de más importancia en el programa de defensa de la región gallega. Si logra dar cima al iniciado propósito su triunfo será desigualable, porque habrá dado la solución al problema más genuinamente gallego. Así se explica el regionalismo benefactor; así comprendemos que se haga campaña regionalista gallega, que en nada menoscaba la unidad nacional, y sin embargo da a la región el mejor medio de vida que podía proporcionarle.

Pero ahora como siempre la desconfianza vive en el ambiente. La prensa del Ferrol ha dado la nota animosa, hizo ver que sus esperanzas viven todavía; algún periódico de la Coruña encomió la labor de D. Leonardo Rodríguez, más pensando en animar al paisano en sus empresas, que creyendo en la realidad del proyecto. En el resto de la región interesada en el asunto sigue flotando la duda, continúa las desconfianzas.

¡Cien millones de pesetas!... Aun fiadas al entusiasmo de un diputado joven y emprendedor... ¡Son cien millones de pesetas! ¡Es el mejor beneficio que de momento podía otorgarse a Galicia! El ferrocarril de la costa, al Ferrol, como al Norte de la provincia de Lugo, como a toda Galicia, le cuadruplicaba el valor de sus productos agrícolas, de sus industrias, de sus terrenos...

No es que dudemos, no es que dude Galicia de los arrestos del diputado por Chantada. Es que duda Galicia de sí misma. Es, que no sabe Galicia cuantos votos suman en el Parlamento los verdaderos representantes suyos. Y tantas veces se contó con los votos de los gallegos para beneficiar a otras regiones, que realmente era de esperar que ningún gallego restase su voto ahora a este proyecto y aún lo duplicase cada uno pidiendo la reciprocidad al favor hecho.

Sea así. Apruébese el dictamen tal como se ha redactado en ese punto. Galicia hartó merecido lo tiene

AL DÍA TEDIO

¡Qué quieres lector amigo! Hoy hizo presa en mi espíritu el fastidioso tedio incitándome a la inercia. Mi alma un poco

inquieta y un mucho soñadora se rebela esta tarde melancólica y gris de invierno; la pluma se resiste a manchar la albura de las cuartillas que en bloque esperan sobre la mesa de trabajo el trazo del comentario al asunto más saliente, que tú, lector benévolo, habías de encontrar en esta sección de «Al día». ¡Pero, qué quieres! Este maldito tiempo me amodorra, ahoga en mi espíritu todo intento de buscar «asunto», y, sin embargo, de «asuntos» hay plétora en estos días de atentados, de campañas anticaciquiles, de protestas contra los acaparadores, de conflictos políticos y de desapariciones o crímenes más o menos misteriosos... pero, ya te digo, la culpa es del tiempo perruno con que nos obsequian de lo alto.

A través de los cristales contemplo el monótono caer de la lluvia que lleva trazas de tomar carta de naturaleza entre nosotros y el azote impetuoso del «bello» Eolo que ruga con potentes bramidos de Rey de la inmensidad. Por la calle apenas cruzan raudos media docena de beneméritos ciudadanos a quienes sus deberes impelen a arrostrar las furias del vendaval y de la humedad. Los paraguas, esas prendas personales tan inútiles como antiestéticas, cuyo uso—con perdón de los señores comerciantes—prohibiría yo de Real Orden si llego a ser ministro, hacen piruetas mil o hayen de las manos de sus dueños a impulsos del enfurecido viento...

La modistilla gentil y coquetuela ha tenido que guarecerse en el dintel de la casa vecina, ruborizada ante el inaujito descaído del aire que pretendió jugar con sus faldas cortas muy a tono con la moda imperante... Un pequeño «periodista» rompe la monotonía del ambiente pregonando a grito pelado su mercancía: «La Voz de Galicia... El Imparcial... El Figaro... Un grupo de fornidos trabajadores cruza la rúa chocleando y echando pestes contra el temporal cuyas inclemencias no se han atrevido a desafiar en el alto andamio de la obra; es natural su descontento: han perdido una parte del jornal del día, y ello es muy sensible para los hogares obreros en estas circunstancias de escasez, de carestía, de tristura, de hambre...

Va cerniéndose lenta y sombría la noche; el viento y la lluvia continúan impetuosos su música inarmónica en los ventanales; el pavimento chapllo y asfaltado de nuestras plazas asemeja la quietud de un lago negruzco de leyenda embrujada. Las calles desiertas y mal alumbradas, dan a la ciudad el tétrico aspecto de un aguafuerte de Castro Gil. En vano intento hilvanar un crónica de actualidad... Mi espíritu sigue vagando indolentemente por las regiones del tedio...

Una mano amiga me arrebató estas leves divagaciones sugeridas en esta tarde de crudeza invernal, sin sol, sin luz, sin alegría... Después de haberlas escrito, pensé en trasladarlas a mi «Diario», sin darias al periódico. Perdona, amigo lector, GERMAN BARREIRO.

HORRIBLE DESGRACIA ANCIANA CARBONIZADA

Ocurrió anteayer un trágico suceso en el inmediato lugar de la Fervedoira, parroquia de Aibeiros. La anciana parafítica Rosa Doel, se hallaba soñ en la cocina de su casa cerca del fuego, y tuvo la desgracia de que las llamas prendiesen en sus ropas, hallándose imposibilitada de moverse y de pedir auxilio, siendo víctima de una muerte horrible.

El marido de la infortunada mujer, que en el momento de ocurrir la desgracia se hallaba ausente de su casa, encontró al regresar a ella con la tristísima sorpresa que es de suponer. El Juzgado personóse poco después en el lugar de la ocurrencia, proceiendo al levantamiento del cadáver y a la instrucción de las primeras diligencias. Los restos de la desgraciada anciana fueron trasladados en una camilla al depósito del cementerio.

Este tristísimo suceso causó penosa impresión entre el vecindario de la Fervedoira al ser conocido.

Notas obreras

Los ebanistas, satisfechos Celebró anteayer junta general la Sociedad de obreros ebanistas en su domicilio del Centro Obrero. Se dió lectura a las contestaciones enviadas por los patronos respecto a la solicitud de que fuese aumentado en dos reales diarios el jornal de dichos obreros. Todas ellas son favorables al aumento que comenzará a regir a partir del lunes próximo.

Los obreros ebanistas no ocultan su satisfacción y agradecimiento a sus patronos por la buena acogida que tuvo su petición. Celebramos que no haya habido lugar a tirantezas entre los patronos y los obreros del ramo de ebanistería.

Ayer...

¿Qué culpa tenemos los encargados de trazar este diario resumen de que el asunto saliente de los comentarios sea siempre el mismo?

El tiempo se empeña en no cambiar, y los temporales se empuñan en no dejarnos tranquilos, y esa es la madre del cordero.

Porque sabido está que las cartas de D. Jaime, los tiros que hirieron a Clemenceau y hasta la anunciada combinación ministerial no han ocupado más de media hora de charla en las tertulias políticas lucenses.

La huelga de talabarteros, el cambio de horario en las faenas de los panaderos y la actitud de los exportadores de ganado frente a las órdenes gubernativas, tampoco ocupan más de un momento en los comentarios de los corrillos.

Y algo se habla también de los espectáculos con que nos amenizan las veidas estos días la directiva del Circulo de las Artes y la empresa del Teatro-Circo.

Pero lo obligado, lo de todos los días, lo que preocupa a todos en todo momento es el temporal. Ayer tuvimos un día de lo más crudo que se ha visto—y hemos visto muchos este año—en cuanto a viento y lluvia.

Difícilmente se atravesaba un trozo de calle, o se daba la vuelta en una esquina, sin que los paraguas quedasen hechos un guinapo, o las faldas quisieran imitar la postura de los paraguas invertidos por el huracán.

Con este temporal surgieron como consecuencias inmediatas la desanimación en los mercados, y la escasez de público en los espectáculos, además de la soledad más espantosa en las calles.

Hasta que el tiempo cambie de conducta, la nota saliente en estos resúmenes tendrá que ser el tiempo.

Hay quien dice que los barómetros suben. Posiblemente. Pero, ¿no será que hasta en los barómetros causó trastorno este trastorno atmosférico?

NUESTROS COLABORADORES LA SOCIEDAD DE LOS MARES NAPOLEÓN I

Se ha dicho que Napoleón I fué pacifista. Tratándose de un hombre que se ha pasado la vida guerreando, la afirmación parece aventurada. Lo es más aún la de que un siglo antes que el presidente Wilson, ha sido Napoleón el Cristóbal Colón de la Sociedad de las Naciones.

Y sin embargo esto es rigurosamente exacto. En 1802, después de la paz de Amiens, Bonaparte, que era entonces primer cónsul, pronunciaba en el Cuerpo legislativo, las siguientes palabras que contienen la hermosa teoría social que en los actuales momentos hace estremecer al mundo:

«Al pueblo francés corresponde recordar a las naciones civilizadas de Europa que forman una sola familia y que los esfuerzos que emplean en sus discusiones civiles son un atentado contra la prosperidad común.» En la isla de Santa Elena, el monarca prisionero, pensaba también en una unión de los Estados de Europa y su secretario «Las Cases no ha olvidado de consignarlo en el «Memorial».

He aquí las palabras de Napoleón: «Con la paz de Moscú terminaban las expediciones guerreras. El sistema europeo estaba fundado: ya no se trataba de organizarlo. Yo quería preparar la fusión de los intereses europeos, así como había preparado en Francia la fusión de los partidos.»

Este proyecto, maravilloso y gigantesco, que se realizaría probablemente mañana, vale más que las victorias más gloriosas. Tiene mayor altura que las Pirámides y un resplandor superior al célebre so. de Austerlitz. Pero la leyenda, olvidadiza, no hace mención de él.

El poderoso soplo de la Revolución francesa acababa de inaugurar en Europa y en el mundo entero, una era inesperada y magnífica. El joven general, que después de sus victorias era dueño de la situación, creía firmemente que era posible crear una Sociedad de las Naciones. Pero el momento no era oportuno. El plan demasiado liberal de Napoleón tropezaba con muchas ambiciones que se oponían a sus deseos. Las fuerzas contrarias se aliaron contra él y lo vencieron.

La Santa Alianza comprendió que el hombre engendrado por la revolución era un peligro para todas las dinastías existentes. Solo tuvo una

finalidad: acabar de una vez con el peligroso innovador.

Un siglo más tarde, en 1918, año en que tan tos tronos han caído, un filósofo americano adopta la idea del guerrero, y aplaude por los pueblos, construirá el hermoso edificio del que murió en el destierro.

Algunos hombres humanitarios la habían adoptado. El abate Saint Pierre y Joseph de Maistre han indicado su estructura. Estos pacifistas y aquel soldado coinciden al soñar con una sociedad de naciones sin guerras, sin ejércitos, con un tribunal internacional de paz que resolverá todos los conflictos capaces de provocar nuevas batallas.

Guillermo II quiso crear por la fuerza un Imperio Universal, donde todos los hombres hubiesen sido esclavos de Alemania. Napoleón también quiso, por la fuerza realizar su proyecto, tan liberal como tiránico era el del Kaiser.

¿Hubiese sido sincero Napoleón si hubiese podido llevar a cabo su proyecto? ¿No ocultaba tras de él una ambición desmedida? Es posible. Pero también podemos suponer que un hombre tan excepcionalmente inteligente era capaz de ambicionar algo más alto que el vencer a los turcos y a los austríacos.

Han sido necesarios cuatro años de una guerra la más sangrienta y ruinosa de cuantas han estallado en el mundo, para que el proyecto concebido por Napoleón fuese adoptado por un idealista pacífico. La idea ha necesitado un siglo para madurar y ha sido preciso regar el árbol con torrentes de sangre.

¡Y es que la Humanidad pare siempre con dolor!

Ángel Toledo.

Las subsistencias en Lugo

UNA CIRCULAR

El Boletín Oficial de ayer publica la siguiente circular de la Junta provincial de Subsistencias:

«Lo elevado de los precios a que vienen cotizándose algunos productos, tales como las patatas, tocino y habas, y de una manera especial lo referente al primero de estos artículos, por ser esta la época del año destinada a la siembra, que hace sufra aiza considerable en los puntos de producción, y en vista de que la práctica ha demostrado que el señalar tasas excesivamente bajas, en vez de favorecer al elemento consumidor le perjudica, debido al retraimiento de los productores, a fin de que por todos los vecinos de la provincia se cumplan las disposiciones dictadas o que se dicten de conformidad con lo establecido por la ley de Subsistencias, singularmente el relativo a tasas, en cumplimiento de lo dispuesto en la circular de esta Junta, publicada el 14 del corriente, se acordó, en sesión celebrada anteayer, fijar como precios de tasa, los siguientes, a los artículos que a continuación se expresan:

- Patatas, kilo, 0'18 pesetas, equivalente a 10'35 pesetas el quintal gallego. Tocino, 4'20 pesetas kilo. Habas, a 0'40 id., id., equivalente a 6'20 pesetas el ferrado. Huevos, 1'60 pesetas docena.

Carne de vaca

- Falda, pecho, aguja y jarrete, 1'70 pesetas kilo. Espalda, 1'80 id., id. Pierna o lomo con hueso, 2'15 id., id. Pierna sin hueso y solomillo, 2'80 id., id. En la carne de vaca no se admitirá contrapeso y se expondrá en idénticas condiciones a las señaladas en el bando de fecha 12 para la carne de ternera cuya tasa continúa en vigor.

En virtud de los anteriores precios se establece la tasa única de 2'15 pesetas kilo, en canal, para las vacas precisas que requiera el abastecimiento de las poblaciones de la provincia.

Todo aquel que teniendo en su establecimiento sustancias de las tasadas se niegue a venderlas, se le impondrá el máximo de la multa establecida en el artículo adicional de la ley de Subsistencias. Encargo muy especialmente a los señores alcaldes el más exacto cumplimiento de cuanto se ordena, obligando a los comerciantes, así almacenistas como detallistas, cumplan lo dispuesto en la circular de esta Junta de fecha 13 del que rige, dando cuenta a este Gobierno de cualquier infracción que se cometa y teniendo presente que estos precios de tasa comenzarán a regir el próximo día 24.

Lugo 20 de febrero de 1919. El Gobernador-Presidente, Julio González Hontoria.

LOS MERCADOS

Nota de los precios que rigieron en los artículos puestos a la venta en el mercado de ayer: Maíz, ferrado, 7'00 pesetas. Trigo, id., 6'50. Huevos, 1'60 docena.

Ayer se sacrificaron en el Matadero público 13 reses vacunas y 2 cabras. En la Plaza de Abastos entraron 2 bultos de pescado.

-GRIPPE, BRONCONEUMONIAS-

LOS QUE LAS HAYAN PADECIDO DEBEN DE TOMAR LAS AGUAS DE CALDELAS DE TUY, (P.ª DE PONTEVEDRA) FORTIFICANTES DEL APARATO RESPIRATORIO INFORMES Y PROSPECTOS: MANUEL OLIVER, ALCALÁ, 97.-MADRID VENTA DE BOTELLAS: ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO TEMPORADA OFICIAL: DE 1.º DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE

INFORMACION DE 'EL PROGRESO', TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Tendrá lugar en el Circolo de las Artes. Promete estar animadísimo, pues la gente joven está dispuesta a divertirse...

DE LA CORUÑA Huelga de empleados municipales

Los empleados de todas las dependencias del Ayuntamiento coruñés han reanudado la huelga de brazos caídos en reanudado la huelga de presupuestos municipal...

SUCESOS EN GALICIA UN NAUFRAGIO

Con motivo del temporal habido estos últimos días, naufragó en Bueu (Pontevedra) una dorna denominada «Rosa».

UN INCENDIO

Se declaró un incendio en la sucursal que los señores Angel Herrero y Hermanos, dueños de la fábrica de conservas establecida en Candás, (Asturias), tienen en el barrio de la Palloza...

De lo ocurrido se dió inmediatamente cuenta al personal de la fábrica, el cual en unión de multitud de personas de aquel barrio que allí acudieron y de los bomberos, consiguió extinguirse pronto el fuego...

FINAL DE UNA VISTA

Ha terminado en la Audiencia de Orense, la vista de la causa seguida contra Domiciano Rodríguez y su mujer, Adoración Neira, por delito de parricidio...

Como nadie mantuvo la acusación, el Tribunal de Derecho ordenó la libertad de los procesados.

UN GALLEGO ENTUSIASTA

Costeará un palacio, un puerto y un parque

Hace algún tiempo reside en Villagarcía un hijo del país que en Méjico posee ricas minas de muchos millones de dólares.

D. Julio Burell SU MUERTE

Madrid 21-17'00. A las cinco y media de la tarde falleció el ex-ministro D. Julio Burell.

Gravedad de la situación

Madrid 21-22'55. La huelga general en Barcelona, en Sevilla y en Riofinto.—Se declara el estado de guerra en Barcelona y se anuncia que se extenderá a toda España.

Se ha declarado la huelga general en Barcelona. Hoy no se publicaron periódicos. Huelgan los obreros de todos los ramos.

En Sevilla y Riofinto

El diputado a Cortes por Valverde del Camino D. Eduardo Barroverro visitó al conde de Romanones para anunciarle que los obreros de la cuenca minera de Riofinto y los de Sevilla acordaron el planteamiento de la huelga general.

El estado de guerra

Circulan insistentes rumores de que la declaración del estado de guerra se extenderá a toda España.

El Rey

En vista de la gravedad de la situación, el Rey suspendió su viaje a San Sebastián.

La crisis

Se asegura que es inminente la crisis total del Gobierno.

Expectación enorme

Reina enorme expectación ante el desarrollo de los acontecimientos. Nadie sabe lo que pueda ocurrir.

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en esta Corte han correspondido los primeros premios a los siguientes números:

NOTAS POLITICAS

El embajador Inglés Visitó en su despacho al presidente del Consejo el embajador de la Gran Bretaña en Madrid.

En Palacio Tuvo lugar hoy en Palacio semanal Audiencia militar que resultó muy brillante.

Se origina un escándalo enorme con las palabras del general Ochoando.

El Sr. García Molinas dice que no reflejan la verdad las palabras del general Ochoando por que ayer no se opuso a la concesión de la pensión a que se alude.

Habla el Sr. Marqués de Santa María para oponerse también a las palabras

Dimisiones Han presentado la dimisión de sus cargos el subsecretario de Hacienda y el director general de Administración local Sr. Soto Reguera.

Declaraciones de D. Alfonso acerca de Marruecos.

El diario francés Petit Journal publica unas interesantes declaraciones del Rey de España enviadas por su corresponsal en la Corte, relativas al problema de Marruecos.

Muéstrase D. Alfonso profundo condecorador de la cuestión marroquí.

Dice que Lyautey es un gran amigo de España.

Cree que debe mantenerse el statu quo. También se muestra entusiasta partidario de la construcción del ferrocarril de Alceiras a la frontera francesa.

La muerte de Burell

Causó general sentimiento entre la gente política el fallecimiento del ex-ministro liberal D. Julio Burell.

La prensa de la noche dedicóle sentidas necrologías.

Los catalanistas, contra Castrovido

Sábese que reina gran descontento entre los catalanistas por la actitud del diputado a Cortes por Madrid y director de El País, D. Roberto Castrovido al combatir la proposición del «referendum» presentada al Congreso por los catalanistas.

Convocárase al partido republicano a una reunión extraordinaria suponiéndose que tomará el acuerdo de expulsar a sus filias al Sr. Castrovido.

Esto está dando lugar a muy animados comentarios en los centros políticos.

Información general

La huelga de panaderos madrileños

Comenzó la huelga de panaderos madrileños. Las autoridades adoptan medidas para que el vecindario no carezca de pan.

En el Ayuntamiento de Madrid

Celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento madrileño.

Los concejales acordaron no volver al Municipio si el Gobierno continúa entrometiéndose en los asuntos municipales.

De Cataluña.—Sin noticias

Apenas se han recibido noticias de interés de Cataluña.

Las facilitadas a los periodistas en Gobernación no dicen nada de particular.

Reina gran ansiedad por saber lo que ocurre en Barcelona, donde las autoridades han adoptado enormes precauciones.

Más de la huelga de panaderos

Los panaderos madrileños han hecho público que aplazan la huelga por 48 horas, apesar de lo cual hoy se holgó ya en varios hornos.

Se asegura que este conflicto obedece a una confabulación entre patronos y obreros para que el Gobierno se vea precisado a autorizar la subida en el precio del pan.

LAS CORTES

Senado

Preside el Sr. Groizard. El general Ochoando protesta de que el Sr. García Molinas se haya opuesto en la sesión de ayer a que le fuese concedida la pensión a la viuda del general Aldave.

Se origina un escándalo enorme con las palabras del general Ochoando.

El Sr. García Molinas dice que no reflejan la verdad las palabras del general Ochoando por que ayer no se opuso a la concesión de la pensión a que se alude.

sino que pidió que se aplazase la aprobación del proyecto para cuando hubiese en la Cámara suficiente número de senadores.

Habla el Sr. Marqués de Santa María para oponerse también a las palabras

pronunciadas por el general Ochoando y para hacer constar que no es exacto que en la Alta Cámara haya malquerencia de ningún género para el Ejército.

El general Primo de Rivera renuncia a hacer uso de la palabra que tenía pedida para intervenir en este asunto, y explica su conducta diciendo que con el silencio cree prestar un servicio a la patria.

Los demás asuntos que se tratan en la sesión son de trámite ordinario.

Congreso

Preside el Sr. Villanueva. En el banco azul el jefe del Gobierno. Hay gran animación en escaños y tribunas.

Habla el Sr. Cambó en medio de general expectación.

Defiende la proposición incidental presentada por el Sr. Pi y Suñer relativa al «referendum».

Rebate en tonos enérgicos los argumentos expuestos en la sesión de ayer por los Sres. Andrade y Rojas Marcos.

Termina Cambó censurando la política del Gobierno.

El conde de Romanones pronuncia un discurso.

Dice que el Gobierno tiene la misión de aprobar los presupuestos y que éstos es de gran urgencia.

Manifiesta que al día siguiente de aprobarse aquéllos el actual Ministerio no continuaría un día más en el Poder.

Seguidamente usa de la palabra el señor Castrovido.

Combate el «referendum» de los catalanistas.

Reconoce y ensalza la personalidad de Cataluña.

Dice que el proyecto de autonomía debe de ser el trazado por el gran repúblico catalán Pi Margall.

Entiende que la salvación de España está en el cambio de régimen por medio de la revolución.

(Gran escándalo). Habla el separatista Sr. Mavió.

Censura duramente el centralismo y la Monarquía.

Dice que España por su política imperialista ha perdido 16 naciones.

Pide la libertad e independencia para Cataluña.

(Estas palabras promueven un escandalazo).

Hace resaltar que Cataluña tiene personalidad definida como nación, y que impondrá su voluntad cueste lo que cueste...

(Al llegar a esta parte tenemos que interrumpir la conferencia con nuestro corresponsal.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DEL DIA 21

FONDOS PUBLICOS

4 por 100 perpetuo interior, contado. 78'30

Idem fin de mes. 78'25

Amortizable al 4 por 100. 88'00

Idem al 5 por 100. 00'00

ACCIONES

Banco de España. 499'50

Compañía Arrendataria de Tabacos. 299'50

Azucareras preferentes. 98'50

Id. ordinarias. 48'50

Id. obligaciones. 00'00

CAMBIOS

París (vista) francos. 83'90

Londres (vista) libras. 21'75

Leonardo Rodríguez, ministro

La noticia

A las 13.15 del 21 fué depositado por nuestro corresponsal en Madrid el siguiente telegrama urgente:

«Dimitió Argenté. Nombramiento sustituirle Leonardo Rodríguez.»

La noticia circula por Lugo rápidamente siendo comentadísima.

El Sr. Rodríguez hablando en un grupo de periodistas les dijo que apesar de haber aceptado la cartera de Abastecimientos en el ministerio que preside el conde de Romanones, no deja de pertenecer al partido conservador.

Se comentan muchísimo estas manifestaciones del nuevo ministro, pues para nadie es un secreto que D. Leonardo Rodríguez hace tiempo que venía inclinándose hacia el partido romanonista, y se considera consoñado su ingreso en el partido al aceptar este nombramiento.

Entre los conservadores causó disgusto el cambio del Sr. Rodríguez, comentándose en forma poco favorable para el diputado por Chantada.

En Lugo

Muchas personas han depositado ayer despachos telegráficos y telefónicos felicitando al nuevo ministro de Abastecimientos.

Un amigo suyo de esta provincia llamó al Congreso de los diputados por teléfono para hablar con el diputado por Chantada, sin saber que había sido nombrado ministro, y del Congreso e contestaron que el Sr. Rodríguez no podía acudir a la conferencia por haber sido nombrado ministro de Abastecimientos.

«¿Es una broma?» preguntó el conferenciante de Lugo.

«En el Congreso todo es muy serio» contestó enérgico el que hablaba desde Madrid, y terminó la conferencia sin que los razonamientos dados por el de Madrid convenciesen al de Lugo.

EL PROGRESO felicita a D. Leonardo Rodríguez por su elevación a la cartera de Abastecimientos, pues en esta casa se reciben con satisfacción las noticias de ascensos de todo buen gallego, y más cuando el favorecido es un activo representante de la provincia de Lugo.

La Económica

FERNANDO GIL DE BERNABÉ Reina, número 8.—LUGO

Gran comercio de comestibles finos de todas clases Génaros del Reino y Extranjeros de superior calidad a los precios más económicos de la plaza. Especialidad en vinos de alta y generosos. Licores de las marcas más acreditadas. Grandes existencias, en toda clase de conservas. Gran surtido en artículos para postres. Quesos de bola, Por-Salat, Nata y otras clases. Dulce de membrillo. Bollerías de leche para desayuno que se reciben todos los días.

Listines mensuales con los precios corrientes.

Esta casa abona el 2 por 100 en las ventas al contado que se hará efectivo a la presentación de tickets por valor de cien pesetas.

TEATRO CIRCO

LOS GARI USET

El duetto de los Gari-Uset se presentó anoche en el Teatro-Circo, siendo muy apaudido.

Gustó mucho el trabajo de este número.

Completaron el programa de las funciones de ayer dos bonitas películas.

La orquesta varió un poco su repertorio, y el público muy agradecer la variación con aplausos.

BAILES DE "TRANCA"

Si el señor gobernador civil informa en sentido favorable, mañana se dará el primer baile de «sociedad», en el local de Lugo Salón, siendo amenizado por una bien afinada banda.

VIDA MILITAR

ORDEN DE ZAMORA

Hospital y Provisiones.—Capitán D. Antonio González Fraga.

Cuartel.—Capitán el mismo.

Imaginería.—Capitán, D. Gabriel Vázquez Maquieira.

Guardia de Prevención.—Teniente D. Adolfo Manso Rodríguez.

Vigilancia, visita de Hospital y compras.—Teniente, D. Antonio Belli Auba.

Servicio de clases:

Guardia de Prevención.—Suboficial, don Aurelio Melliz Castro.

Imaginería.—Brigada Santiago Vez Qui-Vigilancia y provisiones.—Sargento Rodrigue Hiebra.

Cabos: Prevención.—Rafael Guerrero y Jesús Corra.

Imaginería.—Nicolás Rodríguez y Manuel López.

Vigilancia.—Julio Ferreira y José Torres. Patatas.—Angel Fachal.

Jesús Latas Folgueira

MÉDICO

EX-ALUMNO INTERNO DEL GRAN HOSPITAL CLÍNICO DE SANTIAGO

Consulta especial en enfermedades del estómago e intestinos.

Horas de consulta: De 10 a 1 y de 2 a 4. Miño, 23, LUGO.

ECOS

Practicaron los agentes de la autoridad de Santiago la detención del mendigo Antonio López Pérez, natural de Lugo, que imploraba la caridad en forma grosera.

Dicen de Mondoñedo que la sociedad coral «Brisas del Musm» de aquella ciudad ofreció la presidencia de honor de la misma al diputado a Cortes por Cervera del Río Pisuerga, D. Ramón Alvarez Mon, quien la aceptó con agrado.

El Director general de Obras públicas,

FARMACIA CENTRAL

DE M. FIGUEROA

Gran surtido en productos químicos farmacéuticos — Artículos de Ortopedia — Específicos de todas clases y Aguas minerales.

San Pedro 2 y Plaza Mayor.—LUGO

SANTIAGO DE EVAN

ULTRAMARINOS FINOS :: SURTIDO INMENSO

SAN PEDRO 25 Y 27 ESQUINA A NOREAS

Gran "BAR X"

Especialidad en vinos, licores, fiambres y mariscos. Precios completamente desconocidos hasta hoy en Lugo.

SANTIAGO DE EVAN SAN PEDRO 25 Y 27

con fe ha 10 del actual, comunica al Gobierno civil de la provincia haber desgranado el día 5 de marzo próximo para la subasta ante aquel Ministerio de las obras de construcción del trozo 3.º de la carretera de Valbala a Meira, bajo el tipo del presupuesto de contrata que asciende a la cantidad de 138.085'92 pesetas.

La recaudación voluntaria por territorial, industrial y demás conceptos del primer trimestre, tendrá lugar en los días y pueblos que a continuación se expresan:

Friol, del 24 al 27 de febrero, en el sitio de costumbre.

Quiroga, del 19 al 24 de id., en idem.

Ribas de Sil, del 25 al 28 de id., en idem.

Taboada, del 23 al 26 de id., en casa de Tojeiro.

Begonte, del 3 al 5 de marzo, en casa del Zapatero.

Hallándose vacante la plaza de Auxiliar Recaudador de Contribuciones e Impuestos, de la zona de Fonsagrada, que comprende los distritos municipales de Baleira, Meira, Navia de Suarna y Fonsagrada, los que deseen optar al desempeño de este destino, pueden enterarse del premio de cobranza y demás condiciones en la Casa de Banca de los señores PEDRO ROMERO Y HERMANOS de esta plaza.

Los días 27 y 28 del corriente, se celebrará en el Centro Mercantil, Industrial y Agrícola de Zaragoza, una Asamblea nacional, que tiene por objeto protestar contra el aumento de las tarifas ferroviarias, que lesionan los intereses comerciales y al público en general, encareciendo notablemente la vida.

El 28, a la una de la tarde, se cerrarán todos los comercios, talleres, fábricas y oficinas de dicha ciudad y de muchas otras poblaciones de España, secundando así la labor de la Asamblea.

En Zaragoza se celebró un mitin convocado por el Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la ciudad, adoptando conclusiones relativas a pedir la derogación del Real decreto de 26 de diciembre último, que autorizó el aumento del 15 por 100 sobre las tarifas ferroviarias; reclamar que se restablezcan las tarifas anteriores a la guerra; solicitar la supresión de los plazos dobles para el transporte de mercancías; demandar la mayor rapidez en el despacho de las reclamaciones justificadas que se hagan a la Compañía y pedir al Gobierno que estudie la nacionalización de los ferrocarriles.

SE VENDE barata una máquina de coser marca SINGER. Informarán en esta Administración.

En la Gaceta de Madrid de 14 del actual se publica un importante Real decreto disponiendo que todas las escuelas nacionales que estén vacantes y las que vayan lo sucesivo, en poblaciones de menos de 500 habitantes, se adjudiquen en propiedad por las secciones provinciales de primera enseñanza, a los maestros y maestras que tengan servicios interinos anteriores a abril de 1917 y no desempeñen escuelas en propiedad. A estos nombramientos se les asignará el sueldo anual de 1.250 pesetas e inmediatamente ingresarán en el escalafón general del Magisterio los maestros que los obtengan.

Para acreditar el derecho a estos nombramientos los maestros que reúnan las condiciones expresadas, deberán presentar directamente al jefe de la sección provincial, una instancia acompañada de hoja de servicios, solicitando figurar en la relación de aspirantes haciendo constar la vacante actual que solicitan y, además, si aspiran a plaza en otra provincia, señalando al efecto en cuales de éstas solicitan, pues se permite el solicitar en varias.

Las instancias deberán presentarse en las respectivas secciones provinciales, antes del día 15 de marzo próximo, en la inteligencia de que pasado ese día no se admitirá ninguna y los que no hayan solicitado perderán todo derecho a ingresar por este medio en propiedad en el Magisterio nacional.

JOSÉ HERRERO LOBEJÓN PASO A NIVEL

Compra de PIELS DE CONEJO CASERO Y DE MONTE, así como también las de cabrito y todas las demás clases.

Santoral para hoy, sábado 22: Stos. Aristión, discípulo de Jesús; Abilio, Pascasio y Papias, ob. Stas. L. ono, vg. cisterciense; Margarita de Cortona, penitente. Sol; sale a las 6,37 y perése a las 5'34.

Jerónimo Farré Gamell Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º MADRID

HERNIAS (quebraduras) aún las más antiguas y voluminosas, incluso las eventuales consecutivas a la operación de las mismas, **DEFORMIDADES DE LA ESPALDA, PIERNAS Y PIES** se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutoresla de acero, con pies de caucho esponjoso, disueltos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En Lugo, Hotel Méndez Niñez, del 1 a 1 y de 3 a 6, fijamente la tarde del día 16 y todo el día 17 y en Mondoñedo, «Fonda de Cándida Canoura», el día 19 de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Junio, Septiembre y Noviembre.

Datos demográficos

Movimiento de población ocurrido el día 19 y 20 en el término municipal.

Nacimientos: Lugo.—María Manuela Luquedo Sánchez, Muja Santa María.—Antonia Abuña Julio. San Juan del Campo.—María Argentina Barreiro. Orbazay.—Josefa Cebra Pérez. Inclusa.—Luisa Cabado Fernández.

Defunciones: Aibeiros.—Petra Santos, de 40 años de edad, viuda. Idem.—David Sánchez Carballeira, de dos años. Idem.—Francisco Granado Pontumillos, de 65 años, viuda. Meilá.—Josefa Fernández López, de 65 años, soltera. Idem.—Manuela Rivera Trigo, de 66 años, viuda. Hospital.—José Mouriz Fernández, de 21 años, soltero. Idem.—Manuel Campos Teijeiro, de 21 años, soltero. Idem.—Felipe Álvarez Villamaría, de 74 años, soltero. Idem.—Manuel Armesto Fernández, de 21 años, soltero. Lugo.—Josefa Lage López, de dos años. Idem.—Domingo Souto Belay, de cuatro meses. Idem.—Manuela Villar Otero, 83 años, viuda.

EL PROGRESO, es el periódico que mayores ventajas ofrece a los anunciantes.



¡Recuerde usted! que por antiguas que sean las enfermedades de **Estómago e intestinos** se curan tomando después de las comidas el **DIGESTÓNICO** De venta en farmacias y droguerías.

DE GALICIA

Coruña. Previéndose contra la posibilidad de que la epidemia gripal vuelva a reinar en La Coruña, temor justificado, puesto que ya está haciendo estragos en Barcelona y a algunas poblaciones más, el alcalde Sr. Abad Conde, ha reanudado la campaña sanitaria llevada a cabo en la anterior etapa. Uno de estos días publicará un bando, dictando medidas al vecindario para que la salud pública tenga todas las garantías precisas. Declara el alcalde que se hallan en funciones las comisiones sanitarias de distrito, y adoptará una campaña estrechísima de rigor contra todos aquellos que infrinjan las prescripciones higiénicas y cometan faltas contra las Ordenanzas municipales en tal sentido.

Las noticias recibidas en el Gobierno civil acusan absoluta tranquilidad en Carballo y Sofán.

Ferrol. El alcalde de esta ciudad, Sr. Lloveres, acaba de dirigir al gobernador civil, Sr. Toral, el siguiente telegrama: «Escasean las patatas en esta ciudad, y teniendo noticias de que diariamente se facturan enormes cantidades de este artículo por las estaciones del ferrocarril de Ferrol y Neda, sin que este necesario tubérculo entre en la población, p. r. ser conducidas a diario desde las aldeas a las estaciones limítrofes, ruego a V. S. prohiba la salida de las patatas mientras tanto no esté surtido este pueblo, o cuando menos, que se exija a los exportadores que dejen cantidad suficiente para surtir este mercado a precios módicos y en cantidad proporcional a la que se exporta. El Ayuntamiento podría, en este caso, encargarse de la venta pública.»

Se encuentran enfermos el comandante de Artillería D. Justino Pérez Peña y el capitán del mismo cuerpo, D. Francisco Javier Judel.

Orense. Llegaron a Orense otros dos policías de Madrid, para auxiliar la labor de sus compañeros y de la Guardia civil. Han detenido a dos individuos de malos antecedentes, los cuales ingresaron en la cárcel, y se avisó al hijo del «Federal», para que regrese a Orense, por ver si en los dos citados individuos recuerda a alguno de los que anduvieron con su padre el último día que estuvo en Madrid.

Comunican de Viana del Bolo que en el lugar de Lanollis y puto denominado «Inguña», ocurrió uno de estos últimos días una sensible desgracia, de la que fué víctima un campesino que estaba trabajando en una finca de su propiedad, en unión de dos hijos suyos. Se desprendió un bloque de piedra, que lo cogió debajo, apastándolo.

Pontevedra. El temporal reinante de lluvias ha producido el desbordamiento de varios ríos. Las calles de Padrón están completamente

inundadas y la estación incomunicada con el pueblo. En Caldas de Reyes también están inundadas la calle Real y la carretera de la estación, quedando ésta incomunicada.

Vigo. Hoy se declaran en huelga los obreros panaderos de Vigo. La Federación de Trabajadores acordó prestarles su apoyo.

LA ELÉCTRICA LUGENSE

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 28 de sus estatutos, ha acordado convocar a junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social a las cuatro de la tarde del día 28 del corriente, para dar cuenta del Balance y Memoria correspondientes al ejercicio de 1918 y renovación parcial del Consejo según el artículo 14 de los Estatutos.

Las cuentas quedan a disposición de los señores Accionistas, desde esta fecha, para su examen y comprobación en las oficinas de esta Sociedad. Lugo 19 de febrero de 1919.—El presidente, José Pujol.

Publicidad recomendada

Extravío de una perra de perdices

Se extravió una perra de perdices de las siguientes señas: la cabeza y las orejas castañas con una raya blanca que le divide la frente, el hocico también es blanco, en la parte posterior del cuerpo y en el rabo tiene pecas oscuras y castañas y el resto es blanca. Responde el nombre de «Valentina». Se gratificará a quien la entregue en la casa núm. 12 de la calle de la Ruanueva.

¿Quiere tener buen vino en su mesa?

En el acreditado despacho de vinos del país LA BODEGA GALLEGA, Cruz 20, encontrarán los legítimos de Quiroga y Peares a 45 y 50 céntimos el litro.

Esta casa también vende pescado en conserva fabricado por la casa más acreditada de la región Andrés Lago y hermanos de Cariño (Coruña).

El representante en Lugo, Manuel Boelle, recibe encargos de las distintas clases de conservas y vende al detall sardinas y parrochas en el mismo establecimiento.

También en esta Bodega se compran botellas. Pasando aviso, se recogen a domicilio.

LA BODEGA GALLEGA CRUZ, 20.—LUGO **Venta** Se hace de la casa número 11 de la plaza

del Campo compuesta de tres pisos y construida de cantería. En la notaría de D. Pedro Menéndez G. del Busto darán razón.

LIBRERÍA DE

María Blanco Fontels

Este nuevo establecimiento ofrece público un completo surtido en libros de escritorio y para regalos, religión, todos los útiles para labores.

Precios económicos LUGO.—San Pedro 26.—LUGO

PROFESORA EN PARTOS Josefa Márquez, Ex-ayudanta del Dr. Recasens.—Tocólogo de S. M. la Reina. Asistencia a partos dentro y fuera de la población. PRECIOS CONVENCIONALES. Hay Gabinetes para casos de la profesión.—ARMAÑA, 7.—LUGO.

CONSULTORIO JURIDICO-ADMINISTRATIVO AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS Obispo Aguirre, 2, bajo.—LUGO

Manuela Méndez de Jañez

PROFESORA EN PARTOS Ex-ayudanta del profesor y gran tocólogo del Hospital Real de Santiago, D. Antonio Martínez de la Riva y D. Manuel Varela Rado. Ofrece sus servicios, dentro y fuera de la población, llevando lo necesario para la más escrupulosa asepsia.

Precios módicos Calle de Manuel Becerra, núm. 23, 1.º

TELÉFONO NÚMERO 112



BESOY

Todo el mundo lo dice

No hay miedo a la gripe ni al tífus con el KFNARSOL BESOY

hace desaparecer todas las fiebres, aún las más rebeldes. Antipalúdico poderoso. Desinfectante y reconstituyente. Recetado por los médicos, como necesario en la actual epidemia.

EXIJALO USTED.—NADA MÁS EFICAZ

SELLO BESOY instantáneo, cura radicalmente en cinco minutos el dolor de cabeza, los especiales de las señoras, los reumáticos y todos los nerviosos.

INOFENSIVO EN ABSOLUTO.—NO CONTIENE NARCÓTICOS.—PUEDE TOMARSE CON CIEGA CONFIANZA.—EXIJA USTED EL LEGÍTIMO SELLO BESOY. Solo cuesta 0'30.—Nada más eficaz.

No hay tos por rebelde que sea que resista al tratamiento con el EUPEPTOL BESOY. Favorece la expectoración, suaviza la garganta, hace desaparecer toda molestia. Sin calmante alguno. Práctico, sencillo, cómodo.

UN TUBO CON VEINTE COMPRIMIDOS: Pesetas 0'50 Indispensable en la actual epidemia.

No hay miedo ni a la gripe ni al tífus con el PURGANTE BESOY.

Desinfectante poderoso, suave, eficaz, rápido, inofensivo. Solo cuesta 30 céntimos. No hay ninguno que le iguale. No hay otro que le supere. Preferido por todas las madres. Reclamado por todos los niños. Inconmovible reputación.

Lo dice todo el mundo

DR. PALMEIRO ARRIBAS,

Médico Higienista, Diplomado por el Instituto Nacional de Higiene, ex-Ayudante Médico de los Hospitales General, Princesa, San Juan de Dios y Niño Jesús de Madrid, del Cuerpo de Médicos Titulares, Socio fundador de la Sociedad de Pediatría de Madrid y ex-Jefe clínico del Sanatorio Salgado de Ciudad Real.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de diez a una, San Pedro, 26, 2.º Consulta gratis a los niños pobres miércoles y sábados

LOS AVISOS PARA VISITA A DOMICILIO: SAN ROQUE, 9, PRAL.—LUGO

CLINICA DEL MEDICO-CIRUJANO ESPECIALISTA EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

TOMAS NUÑEZ CORDERO LA CORUÑA

Enfermedades: Piel, Venéreas, Siñiliticas, Vias Urinarias, Impotencia, Neurastenia, y propias de la MUJER

TRATAMIENTO Y CURAS CON OBSERVACION ANALITICO-BIOLOGICO. Operaciones y curas con aparatos modernos, ELECTRICOS, e instrumental estéril y preparados completamente antisépticos.

ULTIMOS ADELANTOS San Andrés, 117-2.º CONSULTA: de 10 a 1 y de 4 a 6.—NO CONSULTA A DOMICILIO

¿Quién no conoce el Restaurant Fornos

La Guerra nos obliga a pelarnos con el variado y apetecido MENÚ, que sirve en acreditada Casa, favorecida por su numerosa clientela. Servicio permanente y a la carta abierto hasta la una y media de la noche. Almuerzos o cenas a 2'50 pesetas. Servicio a domicilio. Véase su escaparate donde se exhibe lo mejor del mercado. Vinos y licores de las marcas nacionales y extranjeras a precios sin competencia. Casa especial en mariscos. No olvidarse: OLMOS, 25 — LA CORUÑA — Teléfono 40 Amplio comedor independiente de los reservados.

